

话脱贫 感党恩 谋发展

杨德地：用敬业真情书写扶贫篇章

“我看了您报的河口村项目，等党委政府研究后，上报市扶贫办立项。”1月9日晚，夏店镇扶贫办主任杨德地在家一边打点滴，一边审查2020年产业规划，还在和河口村驻村工作队负责人高吉星打电话沟通。

杨德地已经感冒一周了，但繁忙的扶贫工作让他没有时间休息。一周以来，他白天工作，晚上回家输液治病。市扶贫办到夏店镇黄沟村验收“放心村”时，他带病全程陪同；2020年汝州市扶贫产业规划项目入库，他带病审查项目编制……

杨德地今年36岁，陵头镇人。2012年7月大学毕业后分配到夏镇政府工作，2016年5月任夏店镇扶贫办主任后，就一直干到现在，兢兢业业，一丝不苟，无私奉献，在脱贫攻坚工作中让自己焕发光彩。

时工作的重中之重。每天，他和大家一起从各村上报的信息中，按标准逐户逐户筛查确认，确保不漏一户，不漏一人。为保质量、赶进度，需要加班加点，扶贫办常常是白天交表人员熙熙攘攘，晚上杨德地等人审表挑灯夜战。经过一个多月夜以继日的战斗，终于完成了夏店镇贫困户精准识别任务，确定建档立卡贫困户1130户4254人，整理完善档案卡2000多卷。2016年脱贫191户，915人；2017年脱贫341户，1602人；2018年脱贫213户，771人；2019年脱贫218户，670人。三年来，在整理档案过程中，他用心记下了夏店镇每个建档立卡贫困户的家庭基本信息和贫困状况，做到了一目了然，成了夏店镇扶贫工作的活字典。

贫困群众多，杨德地就一笔一笔审查，一笔一笔落实，现场看、系统审、电话回访，认真把各项扶贫政策落到实处。三年多来，杨德地先后经手千余笔、累计上千万元行业扶贫资金，由于他认真细致，做到了千笔资金无差错，受到了群众一致称赞。

一盘棋，他对全镇扶贫产业发展倾注了心血

夏店镇位于山区，工业基础薄弱，但群众种植、养殖经验丰富。2018年以来，杨德地立足实际，向党委、政府提出了发展种植、养殖为夏店镇扶贫产业重点的建议，得到了肯定。他建议社会组织机构参与扶贫产业发展，鼓励本地合作社和企业助力脱贫攻坚工作。在他的引导下，黄沟村成立了养羊合作社，河口村成立了花椒种植专业合作社，夏店镇农业种植、养殖合作社得到了发展，贫困户参与到合作社中，入股分红、按劳取酬，增加了收入。2019年，他积极引导夏镇镇北部5个山区村新植花椒3500亩，花椒种植成为夏店镇贫困户群众脱贫的主导产业。

一笔准，他对经手的千笔资金做到零差错

2017年，国家落实各项行业扶贫政策，教育、医疗、危房改造、安全饮水、易地搬迁、扶贫车间、金融扶贫、转移就业等措施先后实施，内容多、项目多，涉及方面多、

一口清，对全镇贫困户情况了如指掌

2016年5月，杨德地上任伊始，正赶上脱贫攻坚工作精准识别贫困户成为当

一番话，他对夏店镇贫困户视如亲人

夏店镇贫困人口多，工作量大。三年多来，杨德地始终把贫困群众的冷暖放在心上，做到了问题一个一个问题处理到位，政策一个一个落实到位，从没有马虎大意。尤其对待贫困群众的咨询、来访，他更是耐心听取反映人的意见，并为其仔细讲解国家有关政策，夜里12点接受过群众咨询，早上5点接受过信访，为贫困群众想办法、出主意。最多一天接过20多个贫困群众反映问题的电话，都圆满给予答复。

长期的辛勤工作，杨德地身体瘦了，头发少了，但他总说自己年轻，多干点活没啥，哪里需要就到哪里干。一分汗水，一分收获。在杨德地的努力下，夏店镇脱贫攻坚工作连续多年获得汝州市红旗单位称号，他本人也多次被评为省、市扶贫工作先进个人。

融媒体中心通讯员 平党申

李栋栋：群众对咱亲不亲，就是评判工作的最高标准

“栋栋，拐家喝口茶吧？”

“不了李叔，我还有事呢，改日吧！”

“来吧来吧，上次你给我说的养蜜蜂挣钱的事，我想了几天了，觉得这事中，详细情况你还得给我讲讲呢！”

“那太好了！我就说了，咱不光要脱贫，还要致富！干点啥总比啥也不干强！等我把这个外出务工表填好就上你家。”

今年41岁的李栋栋，是汝州供电公司派驻虢川镇郝沟村第一书记。郝沟村是贫困村，地处山区，交通不便，土地贫瘠，共有建档立卡贫困户32户98人。在他驻村的两年多时间里，他踏遍了村里的坡坡岭岭，

走遍了村里的家家户户，谁家几口人、啥情况、有啥产业、脱贫没脱贫，他都能了然于胸。他说，我农村基层工作经验少，刚开始时也不行，都要记在本子上，现在问起村里的事，我都能脱口而出了。

写日记这个习惯是李栋栋驻村之后养成的，已经密密麻麻地记了三本。在最新一本的扉页上，他写了这么一句话：“解决困难群众反映强烈的热点、难点问题是我最大的责任，群众对咱亲不亲，就是评判我工作的最高标准。”

张兵是郝沟村的残疾贫困户，十多年前因车祸及腰椎，至今都要靠双拐行

走，家境贫寒。驻村之后，李栋栋多次为他想项目，认真学习烤面筋有市场、挣钱多。他们夫妻俩学成技术后，李栋栋又跑前跑后，在顾平花海、华子生态园这两个虢川最知名的景点为他们联系摊点、协商摊位费用。现在，他们两口每月都可以挣到3000元钱。2019年底，张兵光荣脱贫，一提起这事，就打心眼儿里感激驻村工作队。

夏天，李栋栋带领工作队给村民送去了电风扇、西瓜、降温解暑；冬天，他们又送去棉衣、棉被、添衣送暖。两年多来，工作队发挥行业扶贫优势，争取资金95.4万元完成

了电网改造工程，彻底解决了郝沟的用电难问题；筹措资金10万元用于人居环境改善治理；新建了路灯；给全村送来了枣树、种植了艾草，全力发展扶贫产业。

汝州有句老俗语：亲不亲，碗里看。“有时候在贫困户家里忙到错过饭点，他们就会给我擀面条，高高冒起的一大碗端上来，我的心里热乎乎的。”李栋栋说，“公司领导支持，镇党委、政府重视，困难群众期盼，咱就一定要把扶贫工作干好、干出成效！”

融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马鹏亮

要 闻 简 报

省社会足球场建设督导组莅汝

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）1月10日，省社会足球场建设督导组杨书桓一行莅汝指导工作。督导组听取我市关于建设社会足球场19块的详细报告，并实地考察建设用地。市领导韩春晓、张平怀陪同。

“青年文明服务先锋队”“最美驾驶员”颁奖典礼举行

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）1月10日，2019年度汝州市交通运输行业“青年文明服务先锋队”“最美驾驶员”颁奖典礼举行。市领导张平怀、余占营、李其祥等为获奖个人及团队颁奖。

市公安局开展“110宣传日”宣传活动

本报讯（融媒体中心通讯员 韩恒超）1月10日是第34个全国110宣传日，市公安局组织多警种部门在市工人文化宫广场开展以“不忘初心 110，共建共治享安宁”为主题的“110宣传日”集中宣传活动。市公安局局长祁明安出席活动。

市委第九巡察村(社区)组

落实租金让村民过好年

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）“马上就要过年，电厂的租金终于发了，总算了了一桩心事。太感谢巡察组了。”1月9日，汝南街道南孙庄三组的张红召听说村里要发租地金的通知，乐开了怀。张红召中说的电厂指的是村里东北角的瑞平电厂，该电厂租用3.46组村民的土地，每年支付一定的费用。然而从2016年下半年开始，村民却再也没有收到这笔钱了。

近日，市委第九巡察村(社区)组在村里走访时，好几户村民反映已经4年没有收到电厂的租金了。“不知道咋回事，我们去村里反映了好几次，一直都说钱没到账，去问电厂，那边也不理。”村民抱怨道。

收到群众反映后，巡察组立即联系村委员会和瑞平电厂了解情况，核实后发现租金已经到账了，只是村委会迟迟拿不出分配方案导致钱未发放。“钱在账上为什么不发？”“一个支部拿不出分配方案吗？”“村民有问题反映，你们不解决，打算拖到什么时候？”面对巡察组组长赵俊璞的问题，村支部书记李品伟低着头不吭声。

紧接着，巡察组和村“两委”召开了村全体党员暨村民代表会议，专项商议此事。经过会议讨论和村民表决，村里承诺三天之内拿出方案，尽快发放租金，让村民过好年。截至目前，58000元租金已全部发放到位。

巡察村(社区)工作专刊

自来水公司

「双节」供水当无虞

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 赵珊）为了让市民在团圆欢乐之际用上优质水、放心水，市自来水公司提前谋划，积极行动，一线员工一刻不放松，用责任与担当力保“双节”期间我市供水安全及全市居民用水无虞。

组织一二三水厂机修人员对各个水源井、供水泵房的供水供电设施等进行全面排查，加强设备维护保养、落实防冻保温措施，及时消除安全隐患。同时根据居民用水情况，合理调度，确保城区供水水压稳定、水量充足。

加强安全管理和供水水质保障。加强水源地、输配水线路的巡查，严防水源受到污染和重要设施受到破坏。加大供水水质检测力度，每天对一二三水厂的出厂水、管网水进行检测，及时掌握水质情况，确保节日期间水质安全。

组织管网维修人员加强对城区供水管道的巡查测漏，特别是对居民反映集中的水压小区区域进行测漏，寻找暗藏的漏点，解决部分地区供水压力低问题。

加强安全检查，根据全市安全生产有关要求，组织人员在节前对公司各个科室的安全生产进行全面检查，对发现的问题，立即处理。

做好各种应急抢修物资储备。及早配备水表玻璃、水表及各类管材管件，为管道抢修、更换水表奠定物质基础。

同时严格节日值班制度，加强应急保障。实行24小时值班制度，值班人员保持通讯联系畅通，供水服务热线“6862755”24小时受理居民的用水咨询和报修，确保广大居民度过一个快乐、祥和的新春佳节。

鲜花似锦，红火迎新年



1月12日，在市区风穴路永盛花卉园大棚里，鲜花似锦，吸引市民驻足观赏、购买。

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“马上过年了，买几盆鲜花把家里布置得漂亮点，心情也好了。”春节日渐临近，不少市民开始购买鲜花装饰家里。风穴路永盛花卉老板范文表示，近期花卉销售生意不错，无论是绿色盆景还是各色鲜花，春节前都是一年中花卉销售最旺的时候。

记者在花园里看到，各色仙客来、红粉茶花、大花蕙兰、蝴蝶兰、红掌、海棠、杜鹃等盆花千姿百态、争奇斗艳；发财树、大叶绿萝、招财树、金橘等盆栽也很受欢迎。

省十三届人大三次会议隆重开幕

（上接第1版）

尹弘强调，必须坚定不移贯彻新发展理念，把创新作为最强发展动能，把创新作为提升区域竞争力的关键，把营造创新氛围作为最重要的发展环境。今年要重点抓好九个方面的工作：一、促进经济平稳增长，抓项目建设，激发消费潜力，大力支持实体经济。二、推进制造业高质量发展，培育壮大新兴产业，做强做优主导产业，改造提升传统产业，加快生产性服务业发展，提升科技支撑能力。三、坚决打好打赢三大攻坚战，全面完成脱贫攻坚任务，坚决推进污染防治攻坚战，强化风险防范化解。四、纵深推进改革开放，更大力度深化重点领域改革，更高水平扩大对外开放。五、提升新型城镇化水平，加快中原城市群建设，提高城镇化质量，提升县域经济发展水平。六、扎实实施乡村振兴战略，提升粮食核心竞争力，做强优势特色产业，加快建设美丽乡村，持续深化农村改革。七、加快推进生态文明建设，谋划推进黄河流域生态保护和高质量发展，加快构筑生态屏障，大力推进资源高效利用。八、切实保障和改善民生，扎实办好民生实事，稳定扩大社会就业，加强社会保障工作，坚持教育优先发展，推进健康中原建设，推动文化繁荣兴盛，提升社会治理能力。九、全面提升政府治理效能，扎实推进依法行政，提升政务服务水平，大力弘扬务实重干作风，建设廉洁政府。

大会书面听取了关于河南省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划草案的报告，关于河南省2019年财政预算执行情况和2020年预算草案的报告。

陈兆明、舒庆、戴柏华、何金平、武国定、刘伟、霍金花、钱国玉、李英杰、龚立群、张亚忠、高体健、周春艳、谢玉安、张震宇、刘炯天、胡道才、顾雪飞、刘金来、王新国、孟繁浩、任友祥、宋存杰、许世宏、刘法峰在主席台就座。

尹晋华、刘春良、刘满仓、蒋笃运、储亚平、赵建才、段喜中、蔡宇、张立勇和张广智、梁静、史济春、靳克文在主席台就座。

在主席台就座的还有刘广祥、张德广、亢崇仁、李长锋、李志斌、张以祥、贾连朝、李中央、王明义、李柏松、王文超、刘新民、张程峰、袁祖亮、铁代生、张大卫和大会主席团其他成员。

出席省政协十二届三次会议的政协委员及有关部门负责同志列席会议。



中华圆梦 百姓有福



讲文明树新风

中国精神 中国力量 中国形象